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ОСВІТНЯ КОМПЕТЕНЦІЯ МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ 
ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 

Встановлено, що ключові компетенції майбутніх менеджерів фізичної культури і 
спорту формують основні знання щодо професійної діяльності. Досліджено, що освітня 
компетентність конкретизуються на рівні освітніх програм і навчальних дисциплін на 
кожному етапі навчання майбутніх менеджерів фізичної культури і спорту, що в 
майбутньому допоможе становленню його як особистості. 
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Іі із езіаЬіізкей ікаі іке кеу сотреіепсез о//иіиге тападегз о/ркузісаі сиііиге апй зрогіз 
/огт іке Ьазіс кпоміейде аЬоиі рго/еззіопаі асііуііу. Іі маз ітезіідаіей ікаі ейисаііопаі 
сотреіепсе із зресі/іей оп іке іеуеі о/ ейисаііопаі ргодгатз апй ейисаііопаі йізсірііпез аі еаск 
зіаде о/ ігаіпіпд о//иіиге тападегз о/ркузісаі сиііиге апй зрогіз, мкіск іп іке /иіиге мііі кеір іо 
/огт іі аз ап іпйіуійиаі. 

Кеу могйя: ейисаііоп, сотреіепсе, тападег, ркузісаі сиііиге, зрогі. 

Аналіз наукової педагогічної літератури щодо дослідження з формування ключових 
компетентностей підтверджує їх різноманітність та розкриває багато аспектів. Однак, на 
сучасному етапі процесу модернізації професійної освіти теоретичне обґрунтування сутності 
основних понять цих компетентностей поки ще далекі від свого завершення, потребують 
подальшого вивчення та узагальнення. Зокрема, потребує подальшої розробки питання 
сутності і рівнів формування професійних компетентностей у майбутніх менеджерах 
фізичної культури і спорту, які не отримали належного теоретичного обґрунтування, 
практичної апробації та критеріїв їх визначення. Від рівня їх розробки в значній мірі буде 
залежати успішна реалізація професійних функцій майбутніх менеджерів фізичної культури і 
спорту. 

Слід зазначити, що ключові компетентності - це не просто система знань, умінь і 
навичок, а вміння їх застосувати в конкретній ситуації для ефективного вирішення проблем 
(задач). Вони формуються на основі знань, які містять у собі вимоги пізнання професії й 
стратегії пізнавальної діяльності. 

Зважаючи на запропоновані І. Зимньою [1] способи визначення ключових 
компетентностей та узагальнюючи аналіз про структуру та компонентний спектр 
професійної компетентності менеджера фізичної культури і спорту, його освітньо-
кваліфікаційної характеристики, можемо виокремити як різновид - освітню компетенцію. 
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Освітня компетентність - це здібність (готовність) менеджера фізичної культури і спорту 
ефективно застосовувати набуті знання в реальній ситуації. Вчений А. Хуторського, вважав, 
що "освітня компетентність - це сукупність взаємозалежних значеннєвих орієнтацій, знань, 
умінь, навичок і досвіду діяльності студента, необхідних, щоб здійснювати особистісно й 
соціально значиму продуктивну діяльність стосовно об'єктів реальної дійсності" [2, с. 62; 3]. 
Тут, освітня компетентність диференціюється автором за тим же рівнем, що й зміст освіти. 
Тому, до змісту поняття "освітня компетентність", входять наступні структурні компоненти: 
назва; різновид у їхній загальній ієрархії (предметна, загально-предметна); фактичні об'єкти, 
для яких вводиться ця компетентність; соціально-практична обґрунтованість (для чого вона 
потрібна в професійній діяльності); приклади, зразки навчальних і контрольно-оцінних 
завдань щодо визначення рівня компетентності студента. 

Перерахований набір структурних компонентів встановлює необхідний набір 
рекомендацій для проектування й опису освітніх компетентностей у нормативних 
документах, методичній і навчальній літературі та у посадових інструкціях щодо 
професійної підготовки майбутніх менеджерів фізичної культури і спорту. В цілому в 
освітніх компетентностях науковці відзначають їх трирівневу ієрархію: компетентності, що 
відповідають загальному (метапредметному) змісту освіти; загально-предметні -
відповідають визначеним навчальним предметам й освітнім програмам; предметні - мають 
чіткий опис і можливість формування в межах навчальних предметів. 

Таким чином, освітня компетентність конкретизуються на рівні освітніх програм і 
навчальних дисциплін на кожному етапі навчання майбутніх менеджерів фізичної культури і 
спорту, які сприятимуть набутті знань, умінь, навиків, досвіду, що допоможуть їх 
становленню як особистості. 
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РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ВНЗ І-ІІ РІВНІВ АКРЕДИТАЦІЇ 

У статті розкривається зміст, шляхи формування та вдосконалення професійної 
компетентності педагогічних працівників вищих навчальних закладів І-ІІрівнів акредитації. 

Ключові слова: компетентність, професійна компетентність, специфіка педагогічної 
діяльності, професіоналізм фахівця, гнучка система безперервної освіти педагога, зовнішня 
та внутрішня сфери впливу на професійний розвиток педагога. 

Тке агіісіе геуеаіз іке сопіепі, мауз о//огтаііоп апй ітргоуетепі о/рго/еззіопаі сотреіепсе 
о/рейадодісаі могкегз о/кідкег ейисаііопаі іпзіііиііопз о/І-ІІ іеуеіз о/ассгейііаііоп. 

Кеу могйя: сотреіепсе, рго/еззіопаі сотреіепсе, зресі/ісііу о/ рейадодісаі асііуііу, 
рго/еззіопаіізт о/ а зресіаіізі, /іехіЬіе зузіет о/ сопііпиоиз ейисаііоп о/ іке іеаскег, ехіегпаі апй 
іпіегпаі зркегез о/іп/іиепсе оп рго/еззіопаі йеуеіортепі о/ іке іеаскег. 
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